

# “电网医生”守护万家灯火

## ——记全国劳动模范、国网唐山供电公司二次检修中心四级职员王伟

本报记者 韩冬 通讯员 桂宝利

### 百年工运·劳模风华

5月12日,在国网唐山供电公司220千伏君瑞变电站,王伟和同事正在开展“基于机器视觉的二次设备智能巡检系统”项目试验。这一创新项目不仅能够全面、及时地发现设备缺陷,还能通过智能机械臂进行远程处理,极大地提升了巡检效率和缺陷处理的及时性。

凭借对专业技术的钻研热情,王伟练就了一身过硬本领。在接到故障处理任务时,他总能迅速准确地判断出故障的性质和位置,为抢修争取宝贵的时间。2008年,年仅25岁的他成为变电二次运检六班的班长,是当时公司最年轻的班组长。

工作中,王伟针对遇到的重点难点问题,运用创新思维突破攻关,并坚持把解决实际问题的方法提炼总结成工作规范,不断改进完善。

### 甘于奉献,做薪火相传的引路人

在二次检修中心220千伏模拟变电站实训室,每天都有员工在这里模拟练习二次检修作业、故障缺陷处置等操作流程。该实训室完全由王伟带领员工们独立设计施工、安装调试,为保护、自动化、交直流三大专业的实操训练和技术比武提供平台,成为锻炼员工技能水平的“练兵场”。

### 刻苦钻研,做工作上的“定盘星”

2004年,王伟参加工作,由于二次检修专业所涉知识点繁杂,当面对继电保护装置如蛛网的线路时,常常无所适从。为尽快掌握专业知识和操作技能,王伟时常向老师傅、同事们虚心请教,勤跑现场,搜集资料,通过点滴积累,他“啃”下了278册专业书籍,“攒”下了36本手写笔记。

### 勇于创新,做创新创效的引领者

走进王伟劳模创新工作室,墙上“发现问题就是成绩,解决问题就是创新”的标语格外醒目。工作中,王伟针对遇到的重点难点问题,运用创新思维突破攻关,并坚持把解决实际问题的方法提炼总结成工作规范,不断改进完善。

### 勇于奉献,做薪火相传的引路人

在二次检修中心220千伏模拟变电站实训室,每天都有员工在这里模拟练习二次检修作业、故障缺陷处置等操作流程。该实训室完全由王伟带领员工们独立设计施工、安装调试,为保护、自动化、交直流三大专业的实操训练和技术比武提供平台,成为锻炼员工技能水平的“练兵场”。

## 残障人士相亲交友会举办

本报(记者)闫妍 通讯员孟玺)5月21日,“团团牵线 缘缘不断”2025年残障人士相亲交友会在丰南河头老街举办。此次相亲活动吸引了来自我市和石家庄、燕郊等地的百余名残障人士踊跃参与。

## 丰南区举办中国旅游日主题系列活动

本报(记者)唐建勋 通讯员张晓琦、李菁)5月19日,丰南区举办“锦绣山河 美好旅程”2025年中国旅游日主题系列活动,通过文艺演出与非遗文创展示相结合的形式,搭建起文旅融合的桥梁。

## 优化营商环境政策百问百答(31)

问:单次海淘商品消费额度需要低于5000元吗,有限制吗?  
答:如选择跨境电商方式申报,根据财政部《关于完善跨境电商零售进口税收政策的通知》(财税〔2018〕49号),跨境电商零售进口商品的单次交易限值由人民币2000元提高至5000元,年度交易限值由人民币20000元提高至26000元。

## 报社小记者与唐山籍演员赵丹面对面 探秘光影故事 共话圆梦之路

本报(记者)赵欣)5月18日下午,一场别开生面的小记者采访在唐山传媒大厦热烈展开。唐山劳动日报社小记者迎来了一位演员嘉宾——唐山籍影视歌三栖艺人赵丹,与知名演员面对面,探秘光影故事,共话圆梦之路。

主持人:为了提升表演能力,考取中央戏剧学院表演系学习。她分享了自己在话剧表演、影视剧拍摄中的难忘经历。她说,对每一部影视剧、饰演的每一个角色,都要认真地通读剧本,加深对角色内心世界的挖掘,准确把握人物特征,以实现表演最佳效果。



图为采访时,小记者们与唐山籍演员赵丹合影。 张伟摄

## 开平:一线调研为富民产业精准把脉

本报(记者)郝燕)近日,开平区委、开平区委统战部组织部分政协委员、党外人士就“发展乡村富民产业”开展专题调研,深入民族村大史马糖制品生产基地祥和、宝圆糕点生产企业,以及开平区弘弘基牡丹园、万颗蟠桃园种植基地,实地了解传统

## 用身边事教育身边人 滦州编印警示教育读本

本报(张子卓)“曾经的领导变成反面教材,思想很受触动,但更多的是警醒,我一定牢牢守住底线,不碰红线,坚决从‘看书中’变成‘书中人’。”

《警钟》读本选取近两年查处的党员干部违纪违法典型案例,聚焦群众身边不正之风和腐败问题,按照违反六大纪律和违反中央八项规定精神7个类型,选取涉及教育领域、政法领域、执法执纪、基层“微腐败”等相关领域23个典型案例,采取“基本案情+案例剖析+警示述评”相结合的方式,再现涉案人员理想信念失守的心路历程,深入分析涉案人员腐化蜕变的原因过程,教育警示广大党员、干部以案为

鉴,筑牢拒腐防变思想防线。为扎实做好查办案件“后半篇文章”,充分发挥典型案例警示教育作用,滦州市纪委监委坚持惩前毖后、治病救人的方针,以问题为导向,深入开展警示教育,精心打出警示教育和廉政教育“组合拳”。

为扎实做好查办案件“后半篇文章”,充分发挥典型案例警示教育作用,滦州市纪委监委坚持惩前毖后、治病救人的方针,以问题为导向,深入开展警示教育,精心打出警示教育和廉政教育“组合拳”。

## 路北区第三届幼儿轮滑大赛举办

本报(记者)杨文进)近日,“奔跑吧·少年”暨路北区第三届幼儿轮滑大赛在唐山东方国际学校小学部举办,吸引约500名运动员参赛。本次比赛由路北区文化和旅游局主办,路北区社会体育指导员协会和自由人(唐山)教育科技有限公司协办。

## 签约有感 健康可及

近日,在“世界家庭医生日”到来之际,路北区逸翠园社区卫生服务站联合社区居委会、物业服务中心及合作医疗机构,开展了“签约有感,健康可及”主题健康惠民活动。

## 每一次“相遇”,都是爱的回家路 ——路南公安暖心救助走失儿童和老人的故事

本报记者 王蓉辉 通讯员 王磊

“别怕,咱们找妈妈!”“太感谢你们了!要不然,真不知道会发生什么……”这每一句话的背后,都有一个焦急与温暖交织的警民故事,都见证了警民携手、守护平安的力量。

民警接力筑“通途”。5月4日上午,尚先生焦急报警称4岁儿子离家走失。友谊里派出所民警迅速行动,第一时间掌握孩子体貌特征,联动巡逻车组沿周边搜寻。与此同时,收到预警信息的林泉盛景便利店老板发现了走失孩子,连忙将其妥善安置店内直到民警赶到。

小脑萎缩的老人无法提供任何有效信息,于是先将老人带回派出所悉心照料。通过走访摸排、信息比对等多方努力,最终联系上家属。

民警提示:五月繁花似锦,正是老人、孩童外出散步、玩耍的好时节。在尽情享受美好时光的同时,也要多提防老人因记忆力衰退、方向感丧失导致走失和孩童迷路走失的情况发生。